

## ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА С ВИЦЕ-СПИКЕРОМ ГОСДУМЫ

Вчера в администрации области состоялась встреча губернатора Орловской области **Е.С.Строева** с заместителем Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ **В.В.Жириновским**.

Обсуждался широкий круг вопросов современного социально-политического и экономического положения регионов, взаимодействия различных ветвей власти для решения актуальных проблем государственного строительства, поддержки гражданского общества, поиска созидательных начал дальнейшего развития России.

## ЖИРИНОВСКИЙ В ГОСТЯХ В ДОМЕ ПЕЧАТИ

Вчера в Доме печати состоялась пресс-конференция заместителя Председателя Государственной Думы, ветерана российского политического олимпа **В.В. Жириновского**.

Событие вызвало большой интерес у орловских журналистов — в редакционном конференц-зале свободных мест не было. Владимир Вольфович, как всегда, выступал эмоционально и высказывал интересные и нелицеприятные для многих суждения. В частности, он дал характеристику различным политическим силам, принимающим участие в региональных выборах. Также зампред Госдумы заявил, что система власти в Российской Федерации нуждается в серьезной коррекции. "Мэры в областных центрах вообще не нужны", — заявил Жириновский.

Подробный отчет о пресс-конференции читайте в завтрашнем номере нашей газеты.

## ЗАВТРА — ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА

Завтра в Орле на площадях Комсомольской, Жукова (у стадиона имени Ленина), Поликарпова, на улице Приборостроительной и Московском шоссе (у здания администрации Северного района) пройдет предпраздничная весенняя ярмарка.

Традиционные участники ярмарочной торговли — предприятия потребительской кооперации — привезут в областной центр достаточное количество сельскохозяйственной продукции, в том числе и хорошо раскупавшегося осенью зерна. Также покупателям будет предложен широкий выбор мяса, полуфабрикатов и большой ассортимент хозяйственных товаров.



## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Орловский район ПРЕМИИ ЗА ОХРАНУ ТРУДА

Какие работающие на территории района предприятия лучше заботятся об условиях труда и безопасности своих сотрудников, должен выяснить смотр-конкурс, объявленный главой райадминистрации **В.Н. Логвиновым**.

Организаторы надеются, что конкурс позволит активизировать профилактическую работу по предупреждению травматизма и профессиональных заболеваний, а также будет способствовать информированию работодателей и работников о законодательных нормах по охране труда.

По итогам конкурса три организации района, на территории которых работа по охране труда будет признана лучшей, будут награждены премиями от двух до пяти тысяч рублей.

### Болховский район «ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ» ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

Стартовала программа "Золотой возраст". В ее рамках работники центра социального обслуживания населения поздравляют с днем рождения долгожителей.

Теплые поздравления и ценные подарки с искренней благодарностью приняли четыре болховских долгожителя, возраст которых перевалил за 90 лет. Это **Е.П. Хализева**, **А.В. Зорина**, а также целая семья долгожителей. Участник Великой Отечественной войны ветеран труда **Василий Николаевич Попов** вместе с супругой **Антониной Андреевной Плотниковой** уже более шестидесяти лет живут в счастливом браке и до сих пор с большой нежностью относятся друг к другу. "Воспитали четверых детей. Теперь у них трое внуков и трое правнуков", — рассказывает заведующая отделением социальной помощи на дому центра социального обслуживания населения Болховского района **Н.А. Абрамочкина**.

Всего в районе 79 долгожителей: 68 из них — от 90 до 95 лет, а 11 — более 95 лет, но только шестеро из них находятся на обеспечении социальных служб. Об остальных заботятся родные.

### Мценск

#### ГРАФФИТИ ДЛЯ МАМЫ

Молодежный конкурс рисунка под названием "Подарок маме" будет проходить в технике граффити.

Художники, работающие в этой технике, творят свои произведения на бетонных стенах, используя специальные баллончики с краской. Подобные "художества" мы видим на заборах и стенах домов. Но на этот раз они будут нести исключительно положительный заряд: украсят яркими изображениями глухую серую стену, которая окружает акушерско-гинекологический корпус и которую видят из окон роддома молодые мамы. Скоро их будут радовать веселье, добрые картинки.

На конкурс принимаются эскизы, выполненные краской, тушью и карандашом. Возраст участников не ограничен. Конкурс приурочен к Международному женскому дню.

Информгентство  
"Орловской правды".

## В РОССИИ ПОЯВИЛСЯ ПРАЗДНИК ГЕРОЕВ

В среду Президент России **Владимир Путин** внес изменения в Федеральный закон "О днях воинской славы и памятных датах России". Об этом сообщили в пресс-службе главы государства.

В календаре российских праздников установлена еще одна памятная дата — День Героев Отечества, который будет отмечаться 9 декабря. Праздник связан с учреждением в этот день (26 ноября по старому стилю) в 1769 году ордена Святого Георгия Победоносца, сообщает РИА «Новости».

Напомним: данная высокая государственная награда была введена Екатериной II по идеям Петра Великого. По статусу получить ее мог тот, "кто, презрев очевидную опасность и явив доблестный пример неустрашимости, присутствия духа и само-

отвержения, совершил отличный воинский подвиг, венчанный полным успехом и доставивший явную пользу". Известно, что орден Святого Георгия Победоносца имел четыре степени.

До последнего времени в календаре российских праздников было пять памятных дат: День российского студенчества, который отмечался 25 января, День космонавтики — 12 апреля, День солидарности в борьбе с терроризмом — 3 сентября, День Октябрьской революции 1917 года — 7 ноября и День Конституции Российской Федерации — 12 декабря.

## АССОРТИМЕНТ ПОПОЛНИЛСЯ

На Хотынецком пищекомбинате благодаря модернизации производства появилась возможность для расширения ассортимента выпускаемой продукции.

К почти трем десяткам наименований хлебобулочных изделий, выпускаемых на предприятии, добавятся кексы и бисквитные рулеты. "Это стало возможно благодаря модернизации кремосбивальной машины, что уже в этом году позволит значительно увеличить производство кондитерской продукции", — говорит технолог предприятия **В.И. Балышова**.

Свою продукцию предприятие реализует не только в местной торговой сети, но и регулярно отправляет в большинство районов Орловщины.

## НАЛОГОВАЯ АМНИСТИЯ

В первый день весны в России началась налоговая амнистия, позволяющая гражданам страны легализовать незадекларированные доходы, полученные до 1 января 2006 года.

Человек может сам посчитать полученные и незадекларированные доходы и заплатить с этой суммы платеж — 13%. Размер декларируемых сумм не ограничен, а указание видов и источников дохода не требуется. Упрощенный порядок декларации доходов будет действовать до 31 декабря текущего года.

Целый ряд аналитиков и юристов не исключает того, что амнистия может дать соответствующим органам информацию, необходимую для преследования как частных лиц, так и работодателей, которые платят своим сотрудникам "черную зарплату".

По мнению других специалистов экспертов, об амнистии прежде всего стоит задуматься тем гражданам и частным предпринимателям, в отношении которых возбуждены "налоговые" дела. Напомним, что налоговые амнистии с разной степенью успеха проводились как в странах Запада, так и в государствах на территории бывшего Советского Союза. Классическим образцом такой операции считается налоговая амнистия в Ирландии в 1988 году. Собранные в ее ходе средства составили 2,5% ВВП, что полностью покрыло бюджетный дефицит страны.

### КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

8 декабря 2006 г.  
г. Орел

№ 258

#### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 4 АПРЕЛЯ 2006 ГОДА № 52

Коллегия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

внести изменение в Постановление Коллегии администрации Орловской области от 4 апреля 2006 года № 52 "О региональных стандартах стоимости жилищно-коммунальных услуг, нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи", исключив в пункте 3 слова "на 2006 год".

Председатель Коллегии

**Е.С. СТРОЕВ.**

**ОРЁЛ: ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ,  
ЗАВТРА**

**ВЕСЕННИЕ ПОДАРКИ  
ОТ ЧИТАТЕЛЬНИЦ**

Проведение выставок художественных работ, выполненных читательницами Орловской библиотеки имени А.С. Пушкина в канун первого весеннего праздника, стало уже традицией. Участницы выставки с поэтическим названием "Пусть очаруется душа" и на этот раз порадуют горожан своими талантами, удивят мастерством, одарят посетителей радостью, праздничным настроением.

На выставке будут представлены трикотажные и кружевные изделия, много вышивки, поделок для дома. И вся эта красота с необыкновенным вдохновением и любовью создана своими руками!

Выставка начинается свою работу с 5 марта.

**«ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ»**

**Завтра на трёх кортах Заводского района, расположенных по улице Комсомольской, дома № 193, 252, 312, пройдут соревнования самых маленьких спортсменов.**

Юные жители окрестных домов смогут принять участие в игровых и спортивных программах, организованных специалистами отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту Заводской администрации совместно со студентами старших курсов кафедры физвоспитания ОГУ. В программе соревнований — мини-футбол на снегу, хоккей и веселые эстафеты.

Организаторы подготовили сладкие призы для призеров и победителей спортивного праздника. Начало соревнований в 15 часов.

**УЧЕНИЯ СУДЕБНЫХ  
ПРИСТАВОВ**

**В Железнодорожном районном отделе судебных приставов совместно с сотрудниками группы быстрого реагирования прошла тренировка по предотвращению противоправных действий должников в отношении приставов.**

По "легенде", во время попытки описать имущество "должник" оказывает силовое сопротивление. На помощь приставам вызвана группа быстрого реагирования, с помощью которой удаётся не только прекратить противоправные действия, но и выполнить судебное решение.

К слову, поступающая в Федеральную службу судебных приставов информация свидетельствует, что случаи оказания сопротивления и нанесения телесных повреждений работникам ее территориальных органов участились. При исполнении ими своих обязанностей совершается большое количество противоправных деяний с использованием холодного и огнестрельного оружия, взрывчатых и легковоспламеняющихся веществ.

**Информгентство  
"Орловской правды".**

**АГРОУНИВЕРСИТЕТУ —  
ДЕНЕЖНЫЙ ГРАНТ**

**Завершился Всероссийский конкурс инновационных образовательных программ, проводимый в рамках национального проекта "Образование". В числе 40 победителей — Орловский государственный аграрный университет, который от Министерства образования и науки РФ получит 210 миллионов рублей.**



Второй по счёту конкурс инновационных образовательных программ был объявлен 1 декабря 2006 года. В нём могли участвовать вузы из всех федеральных округов, не победившие в прошлогоднем конкурсе. Всего от высших учебных заведений страны было подано 267 заявок.

По регламенту вузы должны представить новаторские программы, развивающие экономику, повышающие качество образования и науки. Существенное требование к высшим учебным заведениям состояло в том, что наряду с госфинансированием они обязаны привлечь под свои проекты и внебюджетные деньги.

В итоге самую крупную сумму на реализацию инновационного проекта получил Новосибирский госуниверситет — 930 миллионов рублей, наименьшую — 200,7 миллиона — Вятский госуниверситет в Кирове. Из вузов, победивших в конкурсе, 15 представляют Москву, четыре — Санкт-Петербург, три — регионы Дальнего Востока. Из ближайших соседей Орла по ЦФО (кроме Москвы) только Белгородский госуниверситет был удостоен денежного гранта. Общая сумма инновационных образовательных программ составила 20 миллиардов рублей.

**ТАНЦЕВАЛЬНАЯ АРЕНА В ОРЛЕ**

**В Орле идет подготовка IV открытого конкурса солистов хореографических школ, отделений школ искусств, колледжей и училищ культуры и искусств по классическому и народному сценическому танцу.**

Его организатором выступает Орловская хореографическая школа, учредителем является управление культуры администрации г. Орла.

Этот конкурс носит статус

международного. Его участники встречаются в Орле каждые два года. В этот раз на танцевальной поприще сойдутся юные танцоры из России, дальнего и ближнего зарубежья в количестве 130 кон-

курсантов. Предстоящий конкурс станет не просто состязанием в мастерстве начинающих танцоров, но и центром методической работы по детской хореографии в системе дополнительного образования.

Конкурс будет проходить с 27 по 30 марта на базе Орловской хореографической школы и городского центра культуры.

**Анна АКАТЬЕВА.**

**БУДУЩЕЕ  
САДОВОДСТВА  
РОЖДАЕТСЯ  
НА ПЛОДОВКЕ**

**В настоящее время специалисты плодово-ягодной станции (ВНИИ селекции плодовых культур) работают над принципиально новыми сортами яблонь и груш, которые в ближайшее время, возможно, изменят облик орловского садоводства.**

Самым ярким достижением является "колонновидная" яблоня, главная особенность которой — мощный центральный ствол с небольшими ветками. "Этот сорт яблони обладает иммунитетом к парше, имеет хороший вкус, он очень зимостойкий и плодоносный, но, самое главное, почти не требует обрезки и позволяет более плотно разместить деревья в саду. За этим видом яблони — будущее", — говорит заместитель директора по селекции плодово-ягодной станции Е.А. Долматов.

Помимо этого завершается селекционная работа по выведению карликовой груши. Уже получено гибридное потомство. Рост дерева к 20-ти годам не будет превышать 2,5 метра (таким образом, гораздо проще будет собирать плоды). Помимо этого новые груши с плодовки будут обладать высокой зимостойкостью и урожайностью.

**«ФОРМУЛА-1»  
ДЛЯ ЛЕДИ**

**6 марта на площади Ленина пройдут соревнования по автомобильному многоборью "Автоледи-2007".**

Принять участие в личном и командном первенстве смогут все желающие представительницы прекрасной половины человечества. Условия в конкурсе самые простые — наличие водительских прав и личного заднеприводного автомобиля из семейства ВАЗ.

Участницам турнира предстоит продемонстрировать мастерство фигурного вождения автомобиля и выполнить такие его элементы, как змейка, бокс, колея, эстафета. Регистрация участников будет продолжаться вплоть до начала соревнований. Впрочем, опоздавшие зарегистрироваться смогут это сделать на площади перед стартом.

Оценивать выступления дам будут работники областной организации РОСТО (ДОСААФ). Победителей наградят кубками, дипломами и памятным футболками. Заявки на участие пока подали 10 человек.

**ПОДПИСКА-2007**

**Уважаемые читатели!**

Продолжается **льготная подписка** на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это возможность получать каждый день качественную и эксклюзивную информацию на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, ТВ-программа (39 каналов) и многое другое.

Быть подписчиком и читателем "Орловской правды" — значит, всегда быть в курсе событий, происходящих в области.

Подписка проводится на условиях прошлого полугодия:

в киосках "Орелроспечати", в областной детской и медицинской библиотеках — 186 рублей;  
в почтовых отделениях области — 333 рубля.



**СЛУЖБА СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ ПОДВЕЛА ИТОГИ**

**1460,1 млн. рублей — сумма, израсходованная в 2006 году на социальную помощь в Орловской области. Более 80% затрат составили социальные выплаты и иные меры государственной поддержки отдельных категорий граждан, право на получение которых имеют почти 350 тысяч жителей нашего региона. Эти цифры были озвучены на недавнем заседании коллегии управления социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области.**

С докладом об итогах работы отделов и учреждений социальной службы за 2006 год и основных направлениях деятельности в 2007 году выступил начальник управления Н.В. Ужюкин.

Говоря о системе социальных выплат на Орловщине, Николай Владимирович отметил, что она сформирована и эффективно действует. Средства идут на компенсацию льгот по жилищно-коммунальным услугам,

проезду и выплате ЕДВ областными категориям льготников.

Особое место в системе выплат занимают детские пособия. Их получают 100 тысяч детей. С 1 января 2007 года размер ежемесячного пособия на ребенка до 18 лет увеличился со 100 до 120 рублей. Для детей из многодетных семей дополнительно выплачивается ежемесячное пособие в 275 рублей.

Проведена большая подготовительная работа по своевременной выплате пособий женщинам, ухаживающим за ребенком до полутора лет. Для неработающих матерей пособие установлено в размере 1500 рублей на первого ребенка и 3000 рублей на второго и последующих детей. Мамы, проживающие на загрязненной радиацией территории, имеют право на удвоенный размер пособия.

В полном объеме реализуются федеральные полномочия по выплате компенсаций за коммунальные и другие виды услуг членам семей погибших военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов. Нет задолженности по выплате ежегодного денежного пособия почётным донорам России.

В центре внимания служб социальной защиты была и остаётся семья. В области действуют 44 структуры социального обслуживания семьи и детей. Помимо материальной поддержки они предоставляют необходимую социально-педагогическую, психологическую, медицинскую, консультативную помощь. Для детей из малообеспеченных семей, проживающих в многодетных, опекунских семьях, семьях безработных родителей, беженцев и вынужденных переселенцев, ежегодно организуется летняя оздоровительная кампания.

Одно из важнейших направлений деятельности социальной службы — забота о малоимущих гражданах, пожилых и инвалидах. За 2006 год срочная социальная помощь оказана 62 тысячам человек. Проведены благотворительные акции "Дорога в школу", "Откроем душу для добра".

Подводя итоги работы учреждений социального обслуживания в 2006 году, Н.В. Ужюкин обозначил круг нерешённых проблем, над которыми предстоит работать в текущем году.

Материалы разворота подготовлены информгентством "Орловской правды".